大厂带小厂 招聘加合作

徐汇区招才引智校园行厦门大学专场举办

□ 记者 沈艺飞

2025 年"汇聚未来"徐 汇区招才引智校园行厦门 大学专场日前举行。区委组 织部(区人才局)采用"政企 研组团"模式,携 20 余家区 域重点企事业单位、近 700 个产学研优质职位,共同走 进校园,深化创新人才引进 培育。

厦门大学由著名爱国 华侨领袖陈嘉庚先生于 1921年创办,是中国近代教 育史上第一所华侨创办的 双一流研究型大学,化学、生 物学、海洋科学、生态学、统 计学、教育学 6 个学科人选 国家第二轮"双一流"建设学 科名单,与徐汇区域资源禀 赋与产业布局契合度高。

本次校园行的参与单位中,既有耳熟能详的科研机构、高校、大厂、外企、国企,也有代表新质生产力、创新活力的初创科技企业,突出了徐汇产业链集聚、产学研齐备、上下游联动的布局特色。同时,通过政府背书、大厂加成的"群聚效应",搭建区域用人单位"大厂带小厂、招聘加合作"的招才引智平台。

区委组织部(区人才

局)相关负责人宣介徐汇,中国科学院上海有机化学研究所、上海立信会计金融学院、申万宏源证券有限公司、积募(上海)管理顾问有限公司相关负责人分别围绕各自单位情况与人才招引需求等方面做了分享宣介。

在宣讲会后,用人单位 与学生现场交流、接收简 历、答疑解惑、建立社群。活 动现场共有近 600 名学生 参加宣讲和双选,用人单位 收到简历超 500 份,初步达 成意向的约 160 人。

活动前,区委组织部

(区人才局)一行拜会了厦门大学党委副书记孙理,学校党委组织部、学生就业创业指导中心、国内合作办公室以及相关重点院系相关负责人参加座谈,就产教融合、区校合作等方面开展深度交流。

据了解,徐汇区将继续 发挥"汇聚未来"招才引智校 园行的品牌优势,建立常态 长效机制,提升活动能级成 效,持续向全国重点高校展 现徐汇良好的产业生态和 科创氛围,疏浚产业紧缺急 需青年人才的"源头活水"。

游船上可听"五月天"和"怀旧金曲"

徐汇滨江演艺航班再升级

□ 记者 王永娟 陈文卿

"我和我最后的倔强,握紧双手绝对不放,下一站是不是天堂?……"当熟悉的旋律随黄浦江风飘荡,徐汇滨江的水岸空间瞬间混江的水岸空间瞬间流动的青春音乐厅。浦江游览徐汇滨江航线日前开启演艺航班"五月天歌唱合预热。而一场更具情怀的"怀旧金曲"主题演艺航班也于11月8日18:30从龙华码头启航,让市民灵式感受西岸浪漫。

11 月 8 日—16 日,五 月天"回到那—天"25 周年 巡回演唱会将在上海体育 场连开六场。作为演唱会的 前奏活动,"五月天歌曲专 场"航班人气十足。游船沿 "龙华码头 1 小时滨江环 线"航行,途经 Gate M 西岸 梦中心、龙美术馆等地标 时,驻唱歌手接连唱响《倔 强》《温柔》等经典曲目,甲 板上游客纷纷跟唱,并不时 举起手机记录两岸秋日风 景。"既能看滨江风光,又能 提前过一把五月天的瘾,这 种体验太特别了。"专程赶 来的歌迷李女士与同伴难 掩兴奋,她们已抢到11月 10 日的演唱会门票,此次登 船正是为这场"青春之约" 预热。

演艺航班的持续升温, 也让"常态化运营"成为游 客热议的焦点。来自杭州的 游客陈先生表示:"江景和音乐的组合很惊艳,要是能固定开设不同主题的演艺航班,以后来上海肯定会二剧。"这种需求与浦江游览段展规划不谋而合,浦江游览集团正在探索指动"的发集团正在探索指动"的"持续性服务"升级,还将结合节庆节点与 IP 资源,扩容演艺、美食、艺术等多元主题航线。

据了解,浦江游览集团 将试点徐汇滨江演艺航班 的常态化运营,黄浦江这条 "流动的风景线"正在成为 承载城市记忆与文化情怀 的"水上会客厅"。

思考生命意义 共寻日常微光

青年作家携新书《此刻是春天》做客钟书阁

□ 记者 陆翔

近日,青年作家卢思浩 携沉淀四年的长篇新作 《此刻是春天》在钟书阁徐 汇店与读者相见,用文字搭 建起关于生命与陪伴的对 话桥梁。

活动现场,卢思浩坦言新书创作源于对生命本质的思考。当被问及主角设定时,他提到主人公李春晖带着三本书、花种与猫粮踏上告别之旅的故事,正是对普通人生命轨迹的描摹。书中既有中年困顿的无奈,也藏着陌生人之间的精神共鸣,

就像网约车司机陈希从乘 客的叙述中获得人生顿悟 那般。"这不是英雄的史诗, 而是普通人的解药。"

在互动环节,读者纷纷 分享感悟。有读者提及了书 中"每晚睡去是死亡,每天 醒来是新生"的句子,直言 治愈了职场焦虑。卢思浩回 应称这正是其想传递的:春 天不必去远方寻找,拍花花 草草、与猫闲聊的日常里都 藏着生机。

这场分享会如同一封 温暖的信,印证着卢思浩



"互联网好朋友"的称谓—— 他用真诚的文字让每个在困 顿中前行的人,都看见了属 于自己的春日微光。

产学研共谋发展新蓝图 "新药研发与临床转化"交流活动举办

□ 记者 王永娟

为不断增强区域科技创新策源和高端产业引领功能,近日,"生命健康产学研交流活动—新药研发与临床转化专场"在漕河泾会议中心 A7 元创厅成功举办。

活动邀请行业内著名专家分享最新科研成果和心得,从多维度阐释新药研发的现状及临床转化,分析探讨行业趋势,谱画"建设新徐汇、奋进新征程"的发展新蓝图。

活动共设主题演讲、沙龙分享、项目路 演三个环节。主题演讲环节中,复旦大学附 属肿瘤医院大内科主任王红霞、上海交通大 学人工智能学院教授赵沛霖、中国科学院上 海药物所研究员黄蔚、千骥资本总经理吴骏, 分别从临床、AI 赋能、基础研究前沿、投资等 多维视角,对新药研发和临床转化发表精彩 演讲。

沙龙分享环节,中国科学院上海药物所成果转化处处长关树宏、复旦大学附属华山 医院教授张菁、科济生物董事长李宗海和艾 昆纬大中华区商务运营总监崔天雄,对新药 转化链条中的典型场景交流技术见解,探讨 行业趋势。

路演环节中,4家药企和1家医疗器械企业介绍了项目情况和融资需求,吸引了10余家有投资意向的金融机构参加。

本次活动由徐汇区科学技术委员会、区科学技术协会主办,中国科学院上海分院、漕河泾开发区总公司、枫林集团共同支持举办,同时纳入上海国际生物医药产业周和徐汇区科协年度学术活动。来自中国科学院系统、复旦上医、华东理工大学等高校,区域内三甲医院等医疗卫生机构,重点生物医药企业、高质量孵化器、金融投资机构等成果转化服务机构,以及街道镇科协等单位的100余人参加了本次活动。

老伯遗落万元"看病钱" 公交公司员工当天归还

□ 记者 殷志军 通讯员 冯联清

目前,年届七旬的谢老伯乘坐 958 路公交车,在龙吴路百色路站下车时,将一个黑色单肩包遗落在了车厢内。所幸公交公司员工拾金不昧,谢老伯当天便取回了"看病钱"。

当车辆到达终点站后,驾驶员周峰从车 头向车尾逐座进行检查。当他走到后排座位 时,看到了一个黑色单肩包,并立刻拿起背包 快步走向调度站,第一时间将其交给当班站 管员李峥并说明情况。

两人在调度站共同查验背包,其中2个写有"国家电网"字样的信封中共装有10900元现金。两人在如实做好失物登记后,将背包存放在了调度站。

半小时后,调度站的门被推开,谢老伯带着颤抖的声音询问:"请问你们有捡到一个黑色背包吗?那是我的看病钱!"经过信息核对无误,李峥将包还给了谢老伯。谢老伯双手接过背包,眼眶瞬间红了,哽咽着说:"这些钱明天就要拿来交医药费,同时也是我的救命钱。"

据了解,谢老伯之前也曾在公交车上遗 失过现金,后来也是公交公司员工帮他保留 并归还,他不禁夸赞公交公司员工拾金不昧 品德高。